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Közős konyhák felállítása

iA közellátási népbizlosságnál igen alapos elő­
készítő munka folyik közös konyhák felállítására. 
A tanácskozásokon részt vesznek a kerületi mun­
kás- és katonatanácsok kiküldöttjei..

Az akció részletei még nem hozhatók nyilvá­
nosságra, az általános figyelem azonban már is 
ráterelődölt a központi háztartások ügyére.

Olvasóink köréből nagyszámmal kapunk 
hozzászólásokat, amelyekben a reform szükséges­
ségére mulatnák rá, a magánháztartások vitelének 
leküzdhetetlen nehézségeit tárják fel és értékes 
gyakorlata javaslatokat is tesznek.

A teintetben nincs véleményeltérés, hogy a 
központi étkezőhelyiségek használata egyelőre csak 
fakultativ legyen. Arra senkit sem akarnának rá­
kényszeríteni, hogy a háztartását oszlassa fel, 
ainig egyéni körülményei olyanok, hogy háztar­
tását tovább is fenn tudja tartani. Ennek a lehető­
sége azonban, sajnos, mind szükebb térre szorul. 
Fontos, hogy már akkorra meglegyenek a közpon- 
tositctt háztartási üzemek, amikor az egyéni ház­
tartás vitele a legtöbb ember számára lehetetlen 
lesz.

A közös konyhákat azért sem lehet egyszerre 
kötelezővé tenni, mert ez esetben ötvenezer vagy 
még több magánháztartásból kellene az ott felhal> 
mozott élelmiszereket összegyűjteni és a közös ka­
marákba behordani. Sem a nagyüzemhez való be­
rendezés, sem elég gyakorlattal bíró szakképzett

I organizáló nem állana rendelkezésre ahhoz, hogy 
Budapest másfélmillió lakosát központi konyhák­
ról élelmezzék. A reformot azonban úgy lehet ke­
resztül vinni, hogy amikorra a magánosok élelmi­
szerkészletei kimerülnek, mindig több és több 
üzem állíttass ék fel, amelyek a központok utján 
szerzik be éielmiszerszükságletüket. Magától értő­
dik, hogy aki kész ételt kap, az nem kaphat külön 
élelmiszer jegy et, vagy bevásárlási engedélyt. Azt is 
mindenkinek szabadságára bíznák, hogy a központi 
étel el ősz tökból haza akarja-e száMitani az ételt, 
vagy a közős étkezőhelyiségben kivánja e elfő-, 
gyaszt'ani. Az étkező- vagy ételelosztó helyiségek 

I kiválasztásánál alapvető szempont volna, hogy 
mindenki lakóhelye vagy munkahelye közelében 
étkezzen. Különleges szempontok azonban itt is 
figyelembe vehetők volnának.

Igen fontos, hogy a nivellálódás elve érvénye­
süljön az élelmiszerellátásnál. Azokat az inyenefa- 
latokat nem fogja nyújthatni a központi konyha, 
amelyeket kényes ízlésű ételamatőrők számára bu­
sás borravalóért állított össze valamelyik luxus- 
szálloda pincére. A tömegbeszerzés szakképzett 
vezetőnek és kisegítő erőknek alkalmazása és a 
nagyüzem azonban olyan megtakarításokat ered­
ményeznék, hogy egészséges, jóízű, tisztán elkészí­
tett ételt kaphat mindenki olcsóbban, mint ameny- 
nyibe eddig csak a hozzávaló anyag került neki.

A központi konyhák felállítása sok női mun­
kaerőt tosz szabaddá, akiknek prodpktiy pályákon 
való felhasználása legnagyobb jelentőségű a gyer­

meknevelés, a közegészségügy javítása, valamint 
a mezőgazdasági és ipari termelés fokozása szem­
pontjából. A oro let árgyermekek gondozása, taní­
tása, a lakás- és gyári higiénia megvalósítása mun­
kaalkalmat ad számos nőnek, ki a háztartási 
•munka alól felszabadul. A mezőgazdasági pá­
lyák közül különösen a kertészet tudna rendkívül 
sok intelligens nőt hasznosan foglalkoztatni. így 
megszűnne aiz a mizéria, hogy egy óránál több 
időt töltenek el egy kilő krumliért való felállással, 
amíg ugyanannyi munkaidő esik körülbelül har­
minc kiló krumplitermelő egész munkájára vetés­
től a szántásig. — Ipari pályák közül itt csak a 
konfekcióiparra mutatunk rá, emelynek megszer­
vezése nagy tömegek r ’ Ina állandó munkaal­
kalmat és ruházati cii,---- ,ez juttatná a falu pro­
letárjait.
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